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Fra redaktionen
Som vi har set i de seneste numre af Stammebladet, er der stadig
mennesker der tager stammeterapien i egen hånd og endda gerne
vil give deres erfaringer videre til os andre.

Biologerne blander sig også med deres »isenkram« og vil fortælle
os hvordan vores hjerne fungerer når vi stammer.

Kan vi bruge dette til noget?

Send dine kommentarer til Stammebladet.

Lene Hansen.
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Kære medlem/læser
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n Ja, nu nærmer tiden sig for den største begivenhed i forenin-

gens´s historie, nemlig vores jubilæumsarrangement på Christi-
ansborg den 25. oktober. Jeg håber, at mange af jer vil tage imod
indbydelsen og deltage i dette arrangement.

Jeg deltog i det fornyligt afviklede Nordisk Stammeseminar i
Finland. I forbindelse med dette seminar mødtes repræsentanter
for bestyrelserne for at drøfte det fortsatte samarbejde og
hvorledes foreningerne kan støtte hinanden.

En af de første ting bliver at støtte den islandske stammeforening
Malbjörg. Malbörg får ingen støtte fra det islandske samfund,
trods dette har de formået at udgive to pjecer om stammen.
Financielt klaret ved bestyrelsesmedlemmernes egen økonomi.

Dette finder jeg ikke kan passe med den nordiske ånd. Derfor vil
FSD bakke op omkring den Islandske Stammeforening.

Sekretariatet har nogle få eksemplarer af de to foldere.

En oplevelse fra mit arbejde.
I forbindelse med et projekt som Dansk Videnscenter for
Stammen for nylig har afviklet, blev jeg spurgt, om jeg kunne
tænke mig at blive interviewet af en journalist, som ville bringe
artiklen i mit fagforeningsblad.

Jeg sagde ja. Jeg blev derefter interviewet og fotograferet, idet
der skulle bruges noget til at fange læseren. Resultatet blev en
artiklen om mig over et par sider.

Jeg var meget spændt på mine kollegers reaktion på artiklen.

Hvad var så reaktionen?

Ja, den var meget positiv. Idet jeg føler, at jeg bliver mere
respekteret end før, især fra kolleger som har mere at sige.

Jeg havde ikke ventet denne reaktion, men det viser at vi har
meget svært ved at forstå hinanden og de signaler vi udsender.

Henrik N. Jensen
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Weekendtur på Samsø -
med stammforeningen
Sommeren 1996, vil for vores vedkommende blive husket længe.

Hvorfor det?

Fordi vi har prøvet, hvad vi kun havde hørt fra andre, nemlig:

Weekendtur på Samsø, med stammeforeningen.

På forhånd kendte vi enkelte af de
andre familier, men alligevel var
vi nok lidt skeptiske omkring en
sådan tur. Men allerede på båden
til Samsø, mødte vi dem vi kendte,
og snart var snakken igang, om de
forestående dage. Eva´s familie
havde været med tidligere, så de
forberedte os på, hvad vi kunne
forvente.

Vel ankommet til Ballen camping-
plads, blev vi modtaget af Lour-
des, hvorefter vi fik tildelt sove-
pladser (frit valg mellem pladsens
hytter). Efter installeringen var det
tid for besigtigelse af pladsen,
samt evt. kaffe, samtidig med at
børnene begyndte at se hinanden
an.

Udenfor ved grillen begyndte
nogle at gøre klar til aftensmaden.
Aftenen blev anvent til præsenta-
tion af de enkelte familier, og
andre deltagere. Her tænker jeg på
den amerikanske forfatter Bernard-
Thomas Hartman som nu bor i
Norge. Lourdes havde inviteret
ham, på baggrund af hans seneste
bog om det at stamme.

For dem der tidligere havde delta-
get, var det en stor overraskelse, at
der var lejet et stort telt, som
skulle være vores samlingspunkt.
Vi var dog alle enige om, at det
var et meget stort plus, i forhold
til tidligere år.

Lørdag formiddag tog næsten alle
på tur. Først var vi på naturskolen,
hvor alle børnene fik lov til at
fiske, og sammen med naturvejle-
deren gennemgik de så fangsten.
Senere tog vi til et museum, hvor
vi så en gammel gård. Der var
mange spændende gamle ting.
Eftermiddagen blev brugt til dis-
kusion m.m. i teltet, og børnene
havde en lille golf-turnering.

Søndag formiddag skulle børnene
lave strandfigurer, og både »Si-
gurd«, »Bambi« og »Strandvask-
eren« blev alle meget flotte. Se-
nere var det tid for oprydning og
afsked.

Konklusionen for vores vedkom-
mende, på en sådan tur, må være,
når vi skal sige det på nordjydsk
»ikke så ringe endda« (det betyder
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at det har været alletiders tur).

Vi vil derfor gerne takke alle, som
vi har været sammen med i de
dage, for en god oplevelse, og vi
håber at vi ses til næste år.

Med venlig hilsen

Torben med familie.

Samsø-lejren 1996, Hold 1.

Vi håber at se et billede af »Strandvaskeren og de andre ved lejlighed« -
red.)

Glemt på Samsø!

Lourdes har fundet disse ting efter weekend - stammelejrene på Samsø.

En blå regnjakke og et grønt badehåndklæde og badedragt, så hvis du har
glemt en af disse ting må du kontakte Lourdes på tlf. 86 59 31 18.
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Fra Esbjerg til Samsø den
30. august 1996
Det var atter en dejlig weekend på
Samsø, da det er tredje gang vi er
afsted.

Og da vi nåede campingpladsen,
var der jubel omme bag i bilen.
Eva og Nanna så at købmanden
havde åben og vi alle fire blev
glade, da vi også så det store telt,
der var sat til rådighed. Så det var
dejlig. Så fik vi hilst på de andre
og snakken gik både med de nye
og gamle. Så det blev alt for hur-
tigt søndag. Men vi glæder os til
næste år hvis vi igen kan være så
heldige at komme med.

Med hilsen fra os i Esbjerg

Eva, Nanna, Bo og Linda

Super weekend på Samsø

Vi havde igen en dejlig weekend
på Samsø. Lourdes og Kim bød os
velkommen. Herefter begyndte
tingene bare at fungerer rigtigt
godt. Børnene faldt hurtigt i hak,
både i små grupper og store fælles
lege. Og vi voksne fik en god snak
og debat fredag aften. Den gode
stemning fortsatte hele weekenden.

Hele weekenden blev der leget,
grinet og slappet af. Det gode
sociale samvær skyldes nok at vi
var lige tilpas mange. Til slut skal
Lourdes og Kim have mange tak
for deres arbejde for os.

DER ER MANGE HVEPSE PÅ
SAMSØ

Venlig hilsen

Kasper, Joan og John

Samsø 1997:
Lejr 1, børn fra 8 år og opefter arrangeres af Jytte og Lars Andersen, Køge,
Vibeke og Jørgen Hald, Smørum og Vibeke Olsen, Rødby.

Lejr 2, børn under 8 år arangeres af Marie-Louise Clemensen og Finn -
Lillethorup Hansen, Kolding og Lone og Per Lauersen, Viby J.
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Oskars Stammeterapi
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Af Claus Christophani

Det har været et livsværk for Oscar Klem at finde en metode til
at »holde op med at stamme«. Lige siden han i 1962 på et pen-
sionat overfor Forum i København en aften gjorde sig nogle
overvejelser omkring sin talefejl.

»Jeg fandt ud af, at jeg måtte holde op med at pine mig selv -
holde op med at se ned på mig selv«, fortæller Oscar Klem.

Den aften på pensionatet oplevede han noget af det største og
mest lykkebringende, menneskeheden til alle tider har beskrevet:
En fuldstændig samling af bevidstheden - en velvære som i
paradiset og et klart lys i hans indre som blotlagde alt i til-
værelsen for ham. Nogle kalder oplevelsen for en kundalinirejs-
ning. Det er en tilstand, som Oscar Klem siden har længtes efter.

I 3 eller 4 uger kunne han se det hele - fuldstændig klart - men
så faldt han tilbage igen til hverdagens bekymringer, håb,
længsler, forvirring og ønsker: Hverdagens til tider kaotiske
strøm af modsatrettede følelser og fornemmelser.

Siden 1962 - da Oscar Klem var 28 år gammel - har han skrevet
om sit liv og sin talefejl.

»Jeg har følt, det lettede mig. Det at skrive, det er en god ting -
man skal bare passe på, at man ikke dømmer sig selv for hårdt«,
siger han i dag.

De mange hvide ark med sorte bogstaver har født den teknik,
som er Oscars.

Kernen i hans forståelse af stammen er ordet og dets sammen-
hæng med traumatiske oplevelser.

Når vi stammere fokuserer på ordenes form og deres lyde - når
vi fravælger nogle ord fordi de er »svære« at sige, så har Oscar
Klem valgt at fokusere på de »svære« ords indhold.

Hvad er det for ord, som du stammer på? Har du overvejet det?
Spørgsmålet er ikke, hvilke lyde ordene indeholder. Spørgmålet
er, hvilket indhold i ordene der får dig til at stamme.
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»Hvis man stammer på ’jeg’,
’mig’, ’min’ og ’mit’ - så er det
sikkert tegn på, at man ikke kan
lide dig selv«, siger Oscar Klem.

Han mener, at stammen hidrører
fra ganske traumatiske oplevelser.
Det at stamme er også traumatisk
- kan i hvert fald være det, når
personen man er forelsket i kigger
den anden vej, eller når jobsamta-
len ender med et nej - fordi man
stammer.

Påstanden er, at stammere lever i
en ond cirkel. Et traume har fået
os til at stamme. Når vi stammer,
så skaber vi samtidig nye traumaer
- nye sår på sjælen - som styrker
den onde cirkels klump af trauma-
er. Det hele kører rundt i et lukket
kredsløb, og derfor er stammende
voksne mennesker uhelbredelige -
så længe de blindt fortsætter rundt
i den onde cirkel.

Der er to veje til at bryde den
onde cirkel.

For det første kan man arbejde
med at føle sig godt tilpas, når
man stammer. Dermed vil der ikke
opstå flere traumer - cirkelen
bliver brudt.

For det andet kan man gribe fat i
sine undertrykte traumaer. Man
ved ikke hvor de gemmer sig, man
ved ikke hvad de indeholder, men
man kan forfølge dem ved at over-
veje de ord, som man stammer på.

Hvis du stammer på ’MOR’ - så
sæt dig ned og skriv alt ned, hvad
du kan komme i tanker om, når du
fokuserer på ordet ’MOR’. Hvor-
dan var hun, din mor? Kunne hun
lide dig? Var hun rar ved dig som
barn - og hvordan har I det med
hinanden nu?

Stammebladet nr. 5 oktober 1996 9



Senere kan du overveje ordet
’MOR’s betydning som symbol for
skabelse, frugtbarhed, omsorg.
Hvordan har du det med de be-
greber? Har du nemt ved at skabe
og være frugtbar?

Hvis ikke, hvorfor ikke?

Måske finder du undervejs frem til
nogle sætninger, som du ofte siger
til dig selv.

Det kan være: »Hun kunne aldrig
li’ mig - hun var mere glad for
mine søskende«.

Skriv sætningen ned og sig den
højt. Bliv ved med at sige den,
indtil du har sluppet alle de nega-
tive følelser for dén sætning, fore-
slår Oscar Klem.

»Når man stammer, springer uhy-
rerne frem og blander sig. Man
skal lære at koncentrere sig om én
ting - og lade alt uvedkommende
ude«, siger Oscar Klem.

Hans teknik - som du kan læse
mere om i hans eget manuskript
»Oscars Antistamme Terapi« - går
ud på at frarøve disse uhyrer deres
magt. Uhyrerne har kun magt, når
man er bange for dem. Bliver man
stående og stirrer et spøgelse ind i
øjnene, så taber det sin kraft.
Spøgelser kan kun skræmme bange
mennesker, de har ingen styrke i
sig selv.

Så kig på dine traumaer ved at
undersøge dine stammeord, og slut
med at skabe flere traumer når du
stammer. Dermed får du energien
tilbage til dit gode liv, og du flyt-
ter fokuseringen fra angsten og
over til livsglæden - siger Oscar
Klem.

Oscar Klem
Voldbyvej 19
8450 Hammel
Tlf. 86 96 31 35.

Manuskriptet
Oscar Klem har udviklet en teknik
til at mindske traumatiske oplevel-
sers negative påvirkning af tale-
sproget. »Oscars Antistamme
Terapi« er hans eget manuskript
om teknikken, som han stiller
gratis til rådighed for FSD’s med-
lemmer.
Manuskriptet består af i alt 18 A4-
sider og fås ved henvendelse til
FSD’s sekretariat.
Manuskriptet koster 20 kr, der
dækker kopiering og Porto.
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Nordisk Stammeseminar i Finland
Seminaret startede med en van-
dretur i nationalparken Noux, som
ligger tæt på Espoo, hvor semi-
naret foregik. Det var en skøn
vandretur, hvor vi fra lavlandet fik
lov til at få sved på panden.

Om aftenen var der forskellige
workshops. Før dette var der et
indlæg fra Mikael Grönroos om
hvor stammen kommer fra - hjer-
nen. Dette var ligeledes på pro-
grammet lørdag formiddag med
andre foredragsholdere.

Lørdag eftermiddag var der så
mulighed for at deltage i forskelli-
ge workshops. Jeg deltog selv i en
workshop med titlen “Alle følelser
er vigtige”. Workshoppen var ikke
det, jeg havde regnet med fra
starten.

Jeg havde regnet med at vi grup-
pen skulle snakke om, hvorledes
stammen påvirker vores følelser.

Men i stedet var det en terapeutisk
behandling om at få dine følelser
frem. Dette var ikke heldigt, da
der ikke var tid til at tage sig af de
følelser, der kom frem.

Højdepunktet på seminaret skete
lørdag aften. To ting skabte dette
højdepunkt. Den finske badstue og
teaterstykke.

Teaterstykket blev fremført af
Markku Laitinen, som selv havde
instrueret og lavet manuskriptet.
Titlen på stykket var “Skriget fra
det indre”. Stykket var en meget
bevægende beskrivelse af de ting
stammen kan berøre i et menne-
skets liv.

På seminaret kunne man blandt andet male sin energi fri.
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Det ramte dybt hos mange af os
tilskuere, og fik meget stor applaus
bag efter.

Derefter var der finsk badstue og
for dem der ventede på at komme
til, samt dem af os der ikke
“turde“ gå i badstue, var der
udendørs grillaften. Til aller sidst
var der Boccia-landskamp, hvor
Sven Kaae og jeg repræsenterede
de Danske farver. Sverige vandt
foran værtsnationen; men det var
kun fordi de lavede om på regler-
ne.

Søndag formiddag var der dels Tai
Chi og dels en debat om stam-
meres sociale stilling i Norden

bl.a. om hvordan stammen påvir-
ker ens valg af arbejde.

Derefter var det tid til den afslut-
tende spisning og afsked med alle
stammevennerne.

Stedet var godt og vi fik noget
godt at spise, hvilket jo osse er
meget vigtigt for os danskere.

Henrik

PS! Næste seminar finder sted i
anden eller tredje weekend i sep-
tember 1997 i OL-byen Lilleham-
mer. Temaet for seminaret er:
Forskning.

Formanden for Finlands stammeforening takker for et veltilrettelagt
seminar. Til højre står den meget dygtige tolk, der på fremragende vis
formidlede de finske indlæg til os.
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Information til forældregrupper F
oræ

ldre
og

bø
rn

Jeg er igen inviteret ud i en forældregruppe til børn, der går i
stammegruppe i Køge/Vallø området, af talepædagogerne i
området.

Hvis andre måtte have dette behov, for at høre om forældre-
gruppen i stammeforeningen, er I velkommen til at kontakte mig.

Jytte S. Andersen, tlf/fax: 53 66 13 71

Og så -Et lille citat:

Den enkelte har aldrig med et andet menneske at gøre uden at
han holder noget af dets liv i sin hånd. Det kan være meget lidt,
en forbigående stemning, en oplagthed, man får til at visne, eller
som man vækker, en lede man uddyber eller hæver. Men det kan
også være forfærdende meget, så det simpelthen står til den
enkelte, om den andens liv lykkes eller ej.

K. E. Løgstrup

Dette citat sat i relation til stammeres problemer, fortæller flot
påvirkningen fra omverdenen. Jeg tror nemlig ikke, at nogle
stammere ville have problemer med at stamme, hvis det af
omverdenen blev opfattet som en særegenhed, der ikke behøver
tillægges større betydning, men at stammeren behandles respekt-
fuldt og bekræftende af andre.

Jytte S. Andersen

Foldere på Islandsk
Den Islandske stammeforening, Málbjörg, har udgivet to foldere
med gode råd om børnestammen.

Én til forældre og én til lærere.

Sekretariatet har nogle få eksemplarer som kan rekvireres ved
henvendelse til Lene.
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Flere billeder fra Samsø

Frokost i teltet

»De store« foran cirkusteltet
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»Canadian Press« nyhedsbureau har bragt følgende Forskning
og

udvikling
historie fra videnskabens verden. Nogle forskere har
fundet ud af at hjernen, og ikke personen som stammer,
kigger fremad i tekster efter ord der er problematiske.

Årsagen til stammen?

Ved at bruge PET scanning (Positron Emissions Tomo-
grafi) kan forskerne kigge' ind i hjernen imens man
stammer, for at se om stammeren har problemer med de
neurologiske processer der er involverede i talen.

De fleste mennesker bruger den venstre hjernehalvel
(hemisphære) når de taler. Ved at bruge PET-scanning, har
forskerne Luc De Nil, Robert Kroll og Sylvain Houle
observeret, at stammere bruger den højre hjernehalvdel når
de taler. Denne side er imidlertid den der er dårligst
forberedt til at behandle de komplicerede processer der
finder sted når man taler.

“Vi ved at der er en genetisk grund til at mennesker stam-
mer” siger De Nil. “Vi har endda opdaget at deres hjerner
skanner' eller kigger efter svære ord.”

“Stammere siger ofte at de kigger efter svære ord før de
læser noget, og forskere opfatter normalt dette som en del
af det psykologiske problem med stammen.”

“Nu kan vi se at det i virkeligheden slet ikke er en mental
proces; men en biologisk proces. Det er hjernen der kigger
efter problemområder, ikke stammeren.”

“Vi har også fundet ud af at efter en person er blevet
behandlet for stammen, så er de i stand til at flytte talefær-
dighederne fra højre til venstre hjernehalvdel.”

Imidlertid forsvinder denne evne efter nogle få måneder og
videnskaben mangler endnu at forklare hvorfor.

(Ja træerne vokser ikke ind i himlen - red.)
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Ny mailliste for unge
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ak Der er kommet enny mailliste til unge administreret af

Woody Starkweather. Tilmeldelse til listen sker via mail
til:

listserv@vm.temple.edu

i tekstfeltet skrives:

sub wordfree (fornavn og efternavn).

Emmyer

I sidste nummer af Stammebladet nævnte jeg at Allan
Holzman var indstillet til en/flere Emmy er. Resultatet
blev at Allan Holzman fik 2 Emmy er. En i kategorien
“Informational special” for dokumentarudsendelsen
“Survivors of the Holocaust” og en i kategrorien “Info-
rmational special”.

I øvrigt har følgende emner har været oppe at vende i den
sidste tid:
Elisabeth Taylor og hendes stammen.
Er man “stammer” eller “en person, der stammer”?
Intensiv behandling contra behandling hver uge.

Og så er videnskabsmænd fra Universitetet i Toronto
begyndt at løse op for mysteriet om hvorfor nogle
mennesker stammer. Se »Forskning og udvikling«.
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Lokalafdelinger Lokalt
FSD yder tilskud til drift af lokalafdelinger. Tilskuddet fastsættes
efter medlemsantallet i lokalafdelingen og udbetales ved hen-
vendelse til kassereren eller sekretariatet.

Der er i øjeblikket fungerende lokalafdelinger i Ålborg-området,
Frederiksborg Amt, Roskilde Amt og Varde, Blåbjerg &
Blåvandshuk kommuner.

Hvis du/I er interesserede i at oprette en lokalafdeling, vil
sekretariatet være behjælpelig med at udsende invitationer til de
lokale medlemmer, en repræsentant for bestyrelsen møder også
gerne op.

Lokal repræsentation

FSD har kontaktpersoner rundt om i landet og er også repræsen-
teret i bestyrelsen på nogle taleinstitutter. Sekretariatet henviser
til kontaktpersonerne i dit område.

Forældre-kontaktpersoner

Hermann Christmann
Bregnevej 10
9800 Hjørring
tlf/fax: 98 92 79 61

Lone & Per Laursen
Søndervangen 17
8260 Viby J.
tlf: 86 11 83 07

Carl Erik Peters-Lehm
Rolighedsvej 136
5220 Odense SØ
tlf/fax: 65 97 22 12

Jytte Søborg Andersen
Strandvejen 81
4600 Køge
tlf/fax: 53 66 13 71

Marie-Louise Clemensen &
Finn Lillethorup Hansen
Januarvænget 86, Bramdrupdam
6000 Kolding
tlf: 75 51 80 54

Vivian Crawford
Skovvej 37, Espe
5750 Ringe
tlf: 62 62 38 81
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ELSA-MØDE (European Leauge of Stuttering Associations).
K

al
en

de
r Den 18. - 20. oktober 1996 i Køln, Tyskland.

FSD’s JUBILÆUMS-
KONFERENCE
Den 25. oktober 1996 i Landstingssalen på Christiansborg
Information om indhold m.m. side 5-7.

NORDISK STAMMESEMINAR ’97
2. eller 3. weekend i september 1997,
i Lillehammer, Norge.

IFA-KONGRES
Den 18. - 22. august 1997 i San Fransisco, USA.
IFA’s kontaktperson i Danmark:
Hermann Christmann
Bregnevej 10, 9800 Hjørring
Tlf/fax: 98 92 79 61.

5. VERDENS STAMME-KONGRES
for mennesker der stammer
5. - 9. juli 1998,
i Johannesburg, Sydafrika.

NÆSTE BESTYRELSESMØDE
Den 26. oktober 1996.

Adresseændring!

Er din adresse forkert? - er du flyttet? - så husk at give
besked til sekretariatet på telefon 8686 2696, fax 8686 2796
eller pr. brev.

18 Stammebladet nr. 5 oktober 1996



FSD’s BESTYRELSE
Formand
Henrik N. Jensen
Tusborgvej 8
9310 Vodskov
tlf/fax: 98 29 21 70
H_Jensen@Post4.tele.dk

Næstformand
Peder Nielsen
Brorsonsvej 2
8260 Viby J
tlf/fax: 86 11 63 53

Kasserer
Anders Johansen
Hillerød
Post sendes til FSD.
tlf/fax: 48 24 12 38
AJohansen@post3.te-
le.dk

Bestyrelsesmedlem-
mer
Carl Erik Peters-Lehm
Rolighedsvej 136
5220 Odense SØ
tlf/fax: 65 97 22 12

Jytte Søborg Andersen
Strandvejen 81
4600 Køge
tlf/fax: 53 66 13 71

Claus Christophani
Vardevej 25
7100 Vejle
tlf/fax: 75 84 14 24

Stine Pedersen
Sundbyvestervej 99, v.
111
2300 København S
tlf/fax: 3284 3210pause

131

Suppleanter
Lourdes Aguirrebengoa
Ballenvej 53
8305 Samsø
Tlf/fax: 86 59 31 18

Steen M. Eriksen
Hørhaven 2, 1. th.
9000 Aalborg
tlf/fax: 98 14 01 04

Du melder dig ind i FSD ved at:
Indbetale 60 kr på giro 2 19 95 48 eller ringe, skrive eller faxe til sekretaria-
tet:

Foreningen for Stammere i Danmark
c/o DSI,
Kløverprisvej 10 B,
2650 Hvidovre

Telefon: 8686 2696 Telefax: 8686 2796

E-mail: LeneH@post3.tele.dk

Ved indmeldelse efter 1. oktober gælder medlemskabet også for det følgende
år.

Video-bibliotek
Følgende videobånd kan lånes imod et ekspeditionsgebyr på kr. 50.
Lånetid én uge:

Sounds of Stutteres. Vesttyskland 1989
(fra verdenskongressen, 1989)
Vi stammer og hvá så. FSD/Båndværkstedet DR
(om unge/voksne der stammer).
Talelyst og stammeangst. v. bl.a. Per F. Knudsen



(om små børn der stammer, og deres forældre).

Bestilling/reservation: Sekretariatet



Foreningen for Stammere i Danmark
c/o DSI, Kløverprisvej 10 B, 2650 Hvidovre

E-mail: FSD@post4.tele.dk
Tlf: 8686 2696 Fax: 8686 2796

FSD´s boghandel Priser per stk.
incl. moms og ekspedition,

Ny bog! men excl. porto
Når dit barn stammer,

Lennart Larsson, 63 sider, Trannel Forlag, 1996. . . . . . . . . . 125,00 kr

Pjecer
Stammer du?,

Lennart Larsson, 32 sider, FSD forlag, 1994. . . . . . . . . . . . . 28,75 kr

Stammer dit barn?,
Lennart Larsson, 20 sider, FSD forlag, 1995. . . . . . . . . . . . . 28,75 kr

Stammer din elev?,
Lennart Larsson, 32 sider, FSD forlag, 1996. . . . . . . . . . . . . 28,75 kr

Rabat på FSD´s egne pjecer: Ved køb af mindst 10 stk: 22,50 pr. stk.
Ved køb af mindst 40 stk: 18,75 pr. stk.

Når det lille barn stammer,
Per Fabæch Knudsen/Hermann Christmann, 40 sider,
Special-pædagogisk forlag, 1995. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .28,75 kr

Rabat: Ved køb af mindst 40 stk: 25,00 kr pr. stk.

Følgende to-sprogede pjecer kan bestilles hos FSD; men leveres igen-
nem Dansk Videnscenter for Stammen (DaVS tillægger et ekspeditions-
gebyr på 5 kr pr. ordre):

Vejledning for forældre til børn der stammer,
Per Fabæck Knudsen, Elisabeth Larsen og Sara Michaelsen
Udgaver på Urdu/dansk, Tyrkisk/dansk og Bosnisk-serbisk-kroatisk/-
dansk
Special-pædagogisk forlag, 1995. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .27,50 kr

Stammer dit barn?,Arabisk udgave,
Lennart Larsson, SSR forlag, 1993. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .27,50 kr

Plakat
Plakat med stammende berømtheder (engelsk tekst). . . . . . . . . 100,00 kr

inkl. forsendelse
Video-bibliotek

FSD har et antal videobånd der udlånes for et ekspeditionsgebyr på 50 kr.



Se indersiden af dette omslag.


